Maconis. Matematika 5.kl. 151. — 163.Ipp

Teksta uzdevumi procentu izpratnei

51.10. Labibas kaltei pieveda 400 steru malkas. No pievestas malkas 40 % bija
bérzu, 25 % - eglu un 35 % - priezu malkas. Cik steru katras $kirnes malkas

pieveda?
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par katru darzenu kultaru?

51.12. Mazpilséta ir 2000 iedzivotaju. No visiem iedzivotajiem 25 % ir bérni, bet
40 % no pieaugusajiem — pensionari. Cik pensionaru dzivo $aja mazpilséta?

A 51.13. Taksometru parka “Ritenis” ir 40 automasinu. Zinams, ka 25 % visu
automasinu ir Audi, 40 % - Mazda, bet pareéjas ir Renault. Cik automasinu Renault
ir taksometru parka?

51.14. Videonoma % filmu ir anglu valoda, 25 % - vacu valoda, bet paréjas
filmas ir latviedu valoda. Cik filmu ir latvie$u valoda, ja videonoma ir pavisam
1200 filmu?

51.15. Putukréjuma torté ir 80 % tauku, bet biez-
piena torté - 15 % tauku. Cik gramu tauku satur
katra torte, kura sver vienu kilogramu?

51.16. Gurkos vidéji ir 95 % udens. Cik kilogramu
adens ir 10 kilogramos gurku?

51.17. Jaizlej 150 kg bronzas, kura ir 80 % vara un
20 % alvas. Cik janem katra $i metala?

51.18. Lodéjama alva ir 30 % alvas un 70 % svina. Cik janem katra 31 metala, lai
iegutu 20 kg lodéjamas alvas?

51.19. Gimene no saviem 600 € ménesa ienakumiem par elektribu téré 3 %, par
adeni - 10 %, bet 74 € - par siltumu un Tri. Cik eiro atliek citiem tériniem?

51.20. Cilveka muskulos ir aptuveni 75 % udens, kaulos — aptuveni 30 %, bet visa
organisma - vidéji 65 % udens. Aprékini, cik kilogramu tdens ir cilvéka, kura masa
ir 70 kg!



Maconis. Matematika 5.kl. 151. — 163.Ipp

51.28. Uznéméjs Saja ménesi samaksaja valstij nodoklos 320 €, kas bija 16 % vina
meénesi ienemtas summas. Cik eiro liels bija ménesa ienémums, un cik no ta atlika
péc nodoklu samaksas?

. 51.29. Anita un Maija veikala nopirka 5. klases matematikas gramatas. Tadéjadi
Anita bija izdevusi 60 %, bet Maija - 40 % lidznemtas naudas. Kura meitene ienaca
veikala ar lielaku naudas summu?

51.30. Ciema ir 20 % krievu tautibas iedzivotaju. Cik ciema pavisam iedzivotaju,
ja 40 no viniem ir krievu tautibas iedzivotaji?

51.38. Vérojot attélus, izdoma teksta uzdevumus un atrisini tos!
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A 51.8. Gramata 80 lappusu. Skoléns jau izlasijis 60 % visas gramatas. Cik lappusu
vinam vél jalasa? (Aprékini dazadi!)

1.36. Sienu zavejot, tas zaude 80% no savas masas. No katra hektara novac 6 tonnas zales.
Cik tonnas siena var iegiit no 5 hektariem plavas?

1.37. Kirsi satur 83% iidens, 15% oglhidratu un 2% citu vielu maisijumu. Cik gramu
katras vielas maistjuma satur 300 g kirsu?

Papilduzdevums

Ka mainas skaitlis 300, ja to vispirms palielina par 10%, bet pec tam
samazina par 10%? Atbildi pamato ar aprékiniem!



